庆祝首个中国人民警察节系列报道之四



长春市公安局朝阳区分局出入境管理大队民警帮助市民录入个人信息

用温暖服务换来市民笑脸,严谨细致排查辖区涉外个人信息

长春出入境管理民警 凡岗位上的最

窗口为市民热情服务,也要在外细致排查、严肃处理在本地外国人"三非"案件,他们就是出入境管理 民警队伍。他们用微笑拉近了与群众之间的距离,也用严格守护着社会的正常秩序。

老人办理完港澳通行证后 个劲儿地夸民警服务好

13日9时,在长春市公安局朝阳区 分局出入境管理大队的服务窗口,各窗 口民警已经到岗到位,相关的受理业务 设备也已经启动,窗口主要为市民办理 护照以及港澳通行证的业务。

"大爷,请问您需要办理什么业 务?"10时许,一位老人走过来后,咨询 窗口的民警立即热情地问道。在了解 到老人申请办理港澳通行证到澳门旅 游时,民警马上对老人的信息进行审 核,查验符合资格后,便指引老人去屋 内照相。

照完相后,民警又带领老人去自助 机器上打申请表,写明详细信息,最后 再到窗口讲行最后一步受理并缴纳相 关费用。"大爷,您的业务已经办理完 了,4个工作日后证件就能下来,您是想 自己来取,还是我们给您邮去?"受理结 束后民警耐心地询问,在得知老人要邮 递后,民警留下了老人的地址,并告诉 老人邮递费用邮到时再付。最后老人 拿着受理表开心地离开,也连连向民警 示意感谢。

另一位办理业务的鞠大爷说,他有 个朋友在澳门,今年想让他去那里过 年,所以他就赶来办理港澳通行证。 办理通行证的过程中,民警们的服务真 是太好了,不但态度好,各流程也安排 得很明白,证件申请办理得很顺利。尤 其在缴费时,原本只能用微信和银行卡 支付,但自己既没微信,又没带银行卡, 就在为难之际,民警用自己的微信替他 支付了费用,而后他把现金还给了民 鞠大爷为民警这种人性化的服务 竖拇指点赞!

面对老人的感谢,窗口民警蒋丹 辉说,这都是他们应该做的,在办证服 务时必须要做到一次性全部告知,包 括告诉市民如何办理、缺什么手续 等。同时要热情接待,全程有工作人 员接待、引导,对于一些对微信支付不 熟悉的老人,还要耐心指导对方如何 微信缴费。



出入境民警在辖区宾 馆检查外国人登记信 息是否准确

民警认真核对办证市 民个人信息





民警对等待发放的护照作登记

经过近两周的摸排走访 查处一外国人在长非法就业

这边窗口民警正在为市 民认真地办理业务,那边的民 警则在外进行相关排查。13 日11时20分左右,在湖西路 一家宾馆,两名出入境管理民 警正在前台查看是否有外国 人居住登记信息,登记信息是 否正确,同时对前台工作人员 进行相关指导。"这和中国人住 酒店需要录入身份证信息是 一样的,外国人住酒店需要登 记相关信息,而酒店在对外国 人信息登记时需要正确地操 作录入,上传到固定系统。这 项工作也是规范外国人在长 春市的管理!"民警车夫说。

而除了这项工作外,出入 境管理大队民警还要定期对 一些聘用外国人的单位,如外 语培训学校、工厂等进行排查, 打击处理外国人"三非"案件。 车夫表示,"三非"案件主要是 指外国人"非法人境"、"非法居 留"和"非法就业"。一般来说, 外国人在国内长期居住需要 有居留许可,没有居留许可或 居留许可超期,就属于非法居 留。同时外国人想在中国境 内工作就业,还要取得工作类

的居留许可,如果没有,那么就 属于非法就业。对于这些情 况,都要依法打击和查处的。

就在前不久,长春市公安 局朝阳区分局出入境管理大队 就依法处理了一起"非法就业" 案件。1月9日,大队民警经过 两周的摸排走访,在朝阳区-家培训机构发现一外国籍男子 存在非法就业行为。民警通过 对该外籍男子证件进行查验, 其在未取得工作类许可和工作 类居留许可的情况下,便进行 英语执教,属于非法就业,培训 机构在未取得相关许可的情况 下便对其聘用,属于非法聘用 外国人。最终根据相关法律, 该外籍男子和该培训机构均被 处以行政处罚。

车夫说,外国人非法就业 对社会存在较大危害,以此案 件为例,该外籍男子虽然会说 英语,但不代表其就有执教的 能力,在未取得相关许可资质 的情况下执教学生,很容易会 给学生带来误导。接下来大 队民警还将紧盯培训学校等 场所,打击外国人违法行为,维 护正常社会秩序。

强力推进跨境赌博专项行动

据了解,全国打击治理 跨境赌博专项行动开始后, 长春市公安局朝阳区分局出 入境管理大队按照上级工作 部署,在分局党组班子的带 领下,以"紧盯四个环节、打 嬴四个战役"为突破口,强力 推进专项行动,取得阶段性 成果。

截至 2020 年 12 月 31 日,长春市公安局朝阳区分 局共抓获涉嫌跨境赌博人员 108人,其中采取刑事强制措 施72人,行政处罚36人,扣 押银行卡百余张、手机百余 部,涉案资金流水十亿元,核 查嫌疑人员2000余人。发 放专项行动宣传品5万余份, 利用微信群、QQ群、各大商 场LED 屏等媒介宣传 10 万 /城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道 蒋盛松 摄



对于不能使用手机支付的老人,民警收取现金



民警为市民讲解如何使用自助取证机



长春市公安局朝阳区分局出入境管理大队民警为市民讲解办证程序